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「フリーランス白書2018」調査結果概要 
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①フリーランス白書2018 

調査期間：2017年10月02日(月)～2017年11月13日(月) 
有効サンプル数：1141名（回答総数1400名以上） 
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フリーランス白書2018（回答者属性） 
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年齢 最終学歴性別

地域分布 開業後の期間 主な収入源となっている職種
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フリーランス白書2018（平均勤務時間・個人収入） 

3 

20時間未満

5.5% 20時間以上60時間未

満

16.3%

60時間以上100時間未

満

11.8%

100時間以上140時間

未満

14.4%

140時間以上

200時間未満

33.4%

200時間以上250時間

未満

11.4%

250時間以上

7.2%

[Q1]月の平均勤務時間をお答えください。

100万円未満

15.1%

100-300万

円未満

25.6%
300-500万

円未満

25.2%

500-800万円未満

17.5%

800-1000万円未満

6.3%

1000万円以上

5.9%

わからない・答えたくな

い

4.4%

[Q2]現在の収入をお知らせください。

（世帯収入ではなく、個人の収入を回答ください。）

※フルタイムフリーランスの実態（Q1勤務時間×Q2年収×Q8満足度） 
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フリーランス白書2018（職種別収入） 
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ビジネス系 IT・クリエイティブ系 コンサルタント

・カウンセラー系

職人・アーティスト系 専門・士業系 接客・作業系 その他

職種別年収

100万円未満 100-300万円未満 300-500万円未満 500-800万円未満 800-1000万円未満 1000万円以上 わからない・答えたくない

職種 × Q2年収 

ビジネス系　(経営企画、新規事業開発、人事、経理・財務、法務、広報、マーケティング、営業)

IT・クリエイティブ系　(Web/グラフィックデザイナー、イラストレーター、エンジニア、編集者、翻訳・通訳)

コンサルタント・カウンセラー系　(コンサルタント、カウンセラー、講師、スポーツトレーナー)

職人・アーティスト系　(カメラマン、メイク・スタイリスト、美容師、調理師、アーティスト)

専門・士業系　(弁護士、司法書士、行政書士、税理士、弁理士、公認会計士、社労士)

接客・作業系　(店舗接客サービス、現場作業（例：工場、建設現場）、事務作業（例：データ入力）)

その他
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フリーランス白書2018（仕事獲得経路） 
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人脈（知人の

紹介含む）

39.1%

過去・現在の取引

先

31.1%

自分自身の広告宣

伝活動（Web・SNS・

新聞・雑誌など）

10.7%

求人広告（Web・SNS・新

聞・雑誌など）

4.5%

クラウドソーシング

4.9%

エージェントサービスの

利用

7.4% シェアリング

サービス

0.3%

その他【 】

2.0%

[Q4]その中で、最も収入が得られる仕事はどのようなところから見つけたものですか。

69.8 

57.8 

31.4 

11.2 

14.1 

13.4 

0.8 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人脈（知人の紹介含む）

過去・現在の取引先

自分自身の広告宣伝活動（Web・SNS・新聞・雑誌など）

求人広告（Web・SNS・新聞・雑誌など）

クラウドソーシング

エージェントサービスの利用

シェアリングサービス

その他【 】

[Q3]仕事はどのようなところから見つけますか。
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フリーランス白書2018（仕事獲得経路別年収） 
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Q2年収×Q3仕事獲得手段 
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フリーランス白書2018（きっかけ） 
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25.4 

38.3 

54.2 

39.0 

23.3 

55.8 

37.2 

9.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

収入を増やすため

より自分の能力/資格を生かすため

自分の裁量で仕事をするため

ワークライフバランスを良くするため

ライフイベントに合わせて業務量を調整するため

働く時間/場所を自由にするため

挑戦したいこと/やってみたいことがあるため

その他【 】

[Q5]今の働き方を始めた理由をお知らせください。

ある

96.5%

ない

3.5%

[Q6]過去に一つの会社に所属していたことはありますか。
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フリーランス白書2018（独立前後の変化） 
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21.8 

68.7 

41.7 

80.8 

84.3 

64.7 

61.5 

13.5 

44.8 

2.8 

3.6 

11.6 

16.7 

17.8 

13.5 

16.3 

12.1 

23.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

働く時間

人脈

収入

スキル/経験

満足度

生産性

[Q7]前問で「1つの会社に所属していたことがある」と回答された方に伺います。

会社員時代に比べて、増えた（上がった）/減った（下がった）ものをそれぞれお答えください。

増えた（上がった） 減った（下がった） 変わらない
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フリーランス白書2018（満足度） 
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21.6 

30.1 

27.0 

26.8 

22.2 

32.4 

6.9 

7.2 

20.2 

54.2 

49.5 

50.2 

54.2 

49.9 

42.2 

30.8 

26.9 

37.5 

16.2 

14.4 

18.6 

14.2 

21.5 

16.2 

42.2 

26.7 

32.0 

6.8 

5.3 

3.7 

3.9 

5.8 

7.4 

15.9 

29.4 

7.9 

1.1 

0.8 

0.5 

1.0 

0.7 

1.8 

4.3 

9.8 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

全般

就業環境（働く時間/場所など）

仕事上の人間関係

達成感/充実感

スキル/知識/経験の向上

プライベートとの両立

社会的地位

収入

多様性に富んだ人脈形成

[Q8]今の働き方で、下記項目それぞれの満足度はどの程度ですか。

それぞれお答えください。

非常に満足 満足 どちらでもない 不満 非常に不満
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フリーランス白書2018（課題・障壁） 
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64.4 

39.0 

26.1 

20.8 

25.9 

10.7 

34.8 

8.1 

8.6 

21.2 

9.8 

4.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

収入がなかなか安定しない

社会的信用を得るのが難しい

仕事がなかなか見つからない

自分のスキルが向上しているのかわからない

他人とのネットワークを広げる機会が少ない

安心して決済・取引できる方法がない

経理などの庶務・バックオフィス作業が煩雑

スキルを向上させることができない

どのようなスキルが求められていのかわからない

企業側の発注スキル

その他【 】

特に課題はない

[Q9]あなたが今の働き方（フリーランス）を続けていくうえで障壁になっているものをお答えください。
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フリーランス白書2018（障壁の解決策） 
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34.7 

15.5 

19.6 

16.8 

5.0 

7.5 

12.7 

26.7 

53.2 

16.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

社外セミナーへの参加

エージェントに登録

クラウドソーシングに登録

資格取得のための勉強

スクール通学（ビジネススクールなど）

ボランティア活動

地域活動

副業/パラレルキャリア/フリーランス/起業経験者への相談

書籍などからの情報収集

その他【 】

[Q10]その障壁を解決するために実践していることはありますか。

(n=1087)
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フリーランス白書2018（継続・成功に重要なもの） 
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43.7 

58.9 

46.8 

25.9 

60.6 

51.6 

48.2 

50.7 

17.1 

47.2 

62.4 

28.7 

57.4 

5.2 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新しい発想

やり遂げる力

自分の意見を相手に上手く伝える能力

相手の意見に合わせる能力

成果に結びつく専門性・能力・経験

顧客/市場のニーズの把握力

状況の判断能力/決断力

前向きな姿勢

明確なキャリア設計

自分の幅を広げる努力

自分を売る力（セルフブランディング）

忍耐力

人脈

その他【 】

特にない

[Q11]現在の働き方を続ける/成功させる上で重要だと思うものをお知らせください。

(n=1141)
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フリーランス白書2018（推進に必要なもの） 
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Q12.フリーランスといった新しい働き方を日本で広めるためには、何が必要だと思いますか？ 
 
例） 
個人のスキルアップ 
働く目的/自身のキャリア設計を考える機会 
フリーランス経験者からの発信（多様な働き方の実例など） 
企業側のフリーランスに対するイメージ 
社会的な地位向上 
社会制度の拡充（子育て・介護支援/年金制度・健康保険制度の見直しなど） 

回答別紙 
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ご参考：フリーランス協会 メルマガ会員属性 
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（n=4012） 

出典：プロフェッショナル＆パラレルキャリア・フリーランス協会 メルマガ会員属性（2018年1月17日時点） 
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ご参考：フリーランス協会 一般会員属性 

15 

（n=542） 

出典：プロフェッショナル＆パラレルキャリア・フリーランス協会 一般会員属性（2018年1月17日時点） 


